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Jar je jedným z najkrajších ročných obdo-
bí. Skrýva v sebe čaro znovuzrodenia, za-
čiatok nového života. Príroda sa prebúdza 
a po dlhej zime nás prvé slnečné lúče na-
bíjajú energiou. Tešíme sa na dlhšie dni, 
na svoje záhrady a poľnohospodári na svoje 
polia.  Najkrajším sviatkom jari je nepo-
chybne Veľká noc – symbol pokory, náde-
je, lásky a nového života. Je vyvrcholením 
pôstneho obdobia, počas ktorého si očisťu-
jeme telo aj dušu a zamýšľame sa nad se-
bou, nad našimi životmi a ich hodnotami. 
Posolstvo veľkonočnej nedele nesie pre kres-

ťanov dôležitý odkaz a  presvedčenie, že 
neexistuje taká ťažká situácia, ktorá by sa 
nedala zvládnuť, také utrpenie, ktoré by sa 
nedalo prekonať, a taká rana, ktorá by sa 
nedala uzdraviť...
Želám Vám, vážení spoluobčania, aby ste 
sa v tejto nádeji  stretli pri sviatočnom sto-
le, kde nech má svoje miesto pohoda, ve-
selosť a istota, ktorú všetci v dnešnom 
uponáhľanom svete potrebujeme, že ke-
dykoľvek pri spoločnom stole v kruhu naj-
bližších nájdeme svoje miesto. 
Zachovajme si počas sviatočných dní aj 

zvyky a tradície našich predkov. Sú pre 
nás odkazom, ktorý by sme mali preniesť 
budúcim generáciám. Do sviatočných dní 
našich predkov patrila aj symbolika a tak 
dovoľte aj mne prianie s odkazom na sym-
boly Veľkej noci - voda, nech vleje do na-
šich príbytkov dostatok zdravia, veľkonoč-
ný baránok nech prinesie pokoj a pokoru, 
zelená farba nech nám dodá nádej a fa-
rebné kraslice nech nám pripomínajú ra-
dosť zo znovuzrodenia.
Požehnanú Veľkú noc Vám zo srdca želá 
Vaša starostka

Vážení spoluobčania,

Obec Hranovnica pripravuje monografiu o našej obci. 
pripravovaná publikácia prechádza do poslednej fázy – gra-
fických úprav a recenzií textov. na webovom sídle obce 
máme spracovanú jedinečnú historickú fotogalériu, z kto-
rej budeme v knihe čerpať. dovoľujeme si vás však opätovne 
vyzvať, ak máte historické fotografie, o ktorých si myslíte, 
že zachytávajú históriu našej obce, prípadne udalosti, osob-
nosti našej obce, ktoré by sa v pripravovanej knihe mali ur-
čite publikovať, prineste prosím tieto fotografie p. Kopáčo-
vej, matrikárke obecného úradu v Hranovnici najneskôr do 
konca apríla 2025. Ďakujeme za spoluprácu.

Historické fotografie 
do monografie

Z činnosti Obecného úradu
Odstránenie dvojzmennej 

prevádzky v škole
Záver kalendárneho roka, 

ale aj úvod nového bol pre 
všetkých pracovníkov hek-
tický. Po návšteve ministra 
školstva obec vyhlásila verej-
né obstarávanie na zhotovenie 
projektovej dokumentácie na 
projekt novostavby základnej 
školy. Po obdržaní projekto-
vej dokumentácie na stavebné 
povolenie sme rozbehli proces 
prípravy stavebného povole-
nia, a zároveň prípravu súťaž-
ných podkladov na vyhlásenie 
verejného obstarávania  pred-
metnej zákazky princípom 
„Dokresli a postav“. V týchto 
dňoch sa nachádzame v  štá-
diu podpisu zmluvy s  víťaz-
ným uchádzačom, na minis-
terstvo školstva sme zaslali 
Žiadosť o  pridelenie finanč-
ných prostriedkov z  mecha-
nizmu plánu obnovy a  odol-
nosti. Ministerstvo musí našu 
žiadosť skontrolovať, prehod-
notiť, skontrolovať všetky ve-
rejné obstarávania k predmet-

nej výzve a obec teda čaká, či 
jej budú schválené financie na 
realizáciu stavby.

Ako sme Vás už opako-
vane informovali, do 31. 3. 
2025 musela obec ako zriaďo-
vateľ základnej školy požiadať 
ministerstvo školstva o  zápis 
do registra škôl, ktorým bude 
dočasne dovolená dvojzmen-
ná prevádzka aj po 1. 9. 2025, 
nakoľko dvojzmenná pre-
vádzka je školským zákonom, 
platným od januára tohto 
roku, zrušená. Podmienkou 
zápisu našej školy do registra 
bolo podpísania Memoranda 
o spolupráci s MŠVVaM SR a 
zároveň podpísaná zmluva na 
stavebné práce. Tento termín 
sme stihli,  obec si teda spl-
nila všetky úlohy vyplývajú-
ce so zákona, teraz,  ako som 
uviedla vyššie v texte, čakáme 
na vyjadrenie ministerstva.

Zníženie energetickej  
náročnosti budovy MŠ
Obec zadala vypracovanie 

projektovej dokumentácie 

na zateplenie budovy mater-
skej školy na Hviezdoslavovej 
ulici, ktorým by sa dosiah-
la úspora energie a  zároveň 
by sa opravili statické chy-
by na prístavbe danej budo-
vy. Bol vypracovaný aj ener-
getický audit budovy a začali 
sme sa intenzívne pripravo-
vať na podanie žiadostí. Boli 
vyhlásené 2 výzvy zamerané 
na zníženie energetickej ná-
ročnosti budov, jednu vyhlá-

sila SIEA ( táto podlieha aj 
súhlasu a  doporučeniu Rady 
partnerstva v rámci IÚI PSK 
), druhá obdobná bola vyhlá-
sená Environmentálnym fon-
dom. Obec pripravila všet-
ku potrebnú dokumentáciu, 
z  obidvoch výziev sme však 
boli vylúčení, pretože budova 
materskej školy je vo vlastníc-
tve Rímsko-katolíckej cirkvi. 
Dlhodobá nájomná zmluva 
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Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva
20.zasadnutie OcZ sa 

konalo v  novembri 2024. 
Poslanci si vypočuli Sprá-
vy o  výchovno – vzdeláva-
cej činnosti za školský rok 
2023/2024 v  materských 
školách.

V  budove MŠ Hviezdo-
slavova je potrebné vykonať 
opravy fasády a statiky na prí-
stavbe, obec má vypracovanú 
projektovú dokumentáciu na 
zateplenie budovy, kde sa rie-
ši aj oprava tejto časti budovy.

Najväčším problémom 
MŠ na ulici SNP je nezáujem 
a neochota rodičov detí zapí-
sať deti na celodenné vzdelá-
vanie. Obec vynaložila nemalé 
úsilie na to, aby robila osve-
tu medzi rodičmi zameranú 
na potreby detí a  ich vzdelá-
vanie. Zakúpili sa lôžka, lôž-
koviny, napriek tomu sa v ce-
lodennej prevádzke vzdeláva 
minimálne množstvo detí. 
Poldenné vyučovanie bude 
mať významný dopad aj na 
rozpočet obce, nakoľko od ja-
nuára 2025 financovanie ma-
terských škôl prechádza na 
tzv. normatívne, kedy finanč-
né prostriedky budú pridelené 
obci a tá ich bude na základe 
rozpisu prideľovať materským 
školám, ktoré sú v  jej zriaďo-
vateľskej pôsobnosti. Polden-
ná prevádza znamená krátenie 
normatívnych prostriedkov 
skoro o  50%, všetky nákla-
dy, ktoré nebudú týmito pro-
striedkami vykryté znáša obec. 
Naviac sme sa v diskusii zhod-
li na tom, že deti, ktoré nie 
sú vzdelávané celý deň majú 
väčší problém adaptovať sa 
na povinnú školskú dochádz-
ku a určite aj táto skutočnosť 
vplýva na to, že v  1.ročníku 
v minulom školskom roku ne-
prospelo 18 detí. Preto je po-
trebné aj naďalej pokračovať 
v  aktívnom povzbudzovaní 
rodičov k  prihláseniu detí na 
celodenné vyučovanie.

Decembrové zasadnutie 
bolo venované kľúčovým té-
mam, prijatie VZN a  schvá-
leniu rozpočtu obce.

Bolo schválené VZN 
o  miestnych daniach a  po-
platku za komunálny odpad 
a  drobné stavebné odpady. 
Obec pristúpila k  zvýšeniu 
poplatku za komunálny od-
pad. Zvýšený poplatok na-
priek tomu nepokrýva všet-
ky výdavky obce spojené so 
zneškodňovaním odpadu. 
Tejto problematike sa v našej 
obci aktívne venujeme a hľa-
dáme možné spôsoby, ako 
efektívne vyriešiť tento vy-
puklý problém. Pristupujeme 
k  vymáhaniu nedoplatkov 
zákonne možnými spôsob-
mi exekúcie, hľadáme aj le-
gislatívne možnosti rozde-
lenia obce na časti, ktoré by 
sa rozlišovali výškou poplat-
ku. Chcem na tomto mieste 
poďakovať všetkým spoluob-
čanom, ktorí k triedeniu od-
padu pristupujú zodpovedne 
a  poprosiť všetkých, ktorým 
je problém odpadového hos-
podárstva ľahostajný, aby 
zmenili svoj prístup a prispe-
li svojim podielom na jeho 
riešení. Miera vytriedenosti 
komunálneho odpadu v  na-
šej obci za minulý rok led-
va presiahla 20%, od tohto 
ukazovateľa sa odvíja aj výška 
poplatkov pre obec za sklád-
kovanie. Nezabúdajme, že zá-
kon o povinnej úprave odpa-
du pred skládkovaním je len 
dočasne odložený a  po jeho 
schválení budú poplatky za 
odpad niekoľkonásobne zvý-
šené.

Vo VZN o  určení výšky 
príspevkov v školách a škol-
ských zariadeniach v zriaďo-
vateľskej pôsobnosti obce sa 
upravoval poplatok za re-
žijné náklady školských je-
dální na paušálnu mesačnú 
platbu.

Bolo schválené aj VZN 
o zápise detí do 1. ročníka zá-
kladnej školy na území obce, 
kde sa upravoval termín zápi-
su budúcich školákov.

Najdôležitejším bo-
dom programu bolo schvá-
lenie rozpočtu obce na rok 
2025 s  výhľadom na roky 
2026,2027. Prechodom fi-
nancovania materských škôl 
bolo potrebné rátať s  výpad-
kom podielových daní o viac 
ako 300 tisíc eur, zvýšená 
sadzba DPH a  inflácia tak-
tiež navyšujú bežný rozpočet. 
Rozpočet obce bol schválený 
ako vyrovnaný.

Koniec januára bol ter-
mín prvého zasadnutia v ka-
lendárnom roku 2025. Bol 
schválený Plán kontrolnej 
činnosti hlavného kontrolóra 
na prvý polrok 2025, kalen-
dárny plán zasadnutí OcZ. 
V  minulom roku obec vy-
hlásila obchodnú verejnú sú-
ťaž na predaj 3 pozemkov pri 
cintoríne. Vzhľadom k tomu, 
že súťaž neprebehla úspešne 
pre nezáujem uchádzačov, fi-
nančná komisia sa uznies-
la na znížení predajnej ceny 
a  schválili sa podmienky na 
zopakovanie tejto súťaže, kto-
rá prebieha v  týchto dňoch. 
Boli schválené dotácie z  roz-
počtu obce pre jednotlivých 
žiadateľov. Poslanci na finanč-
nej komisii posúdili všetky 
prijaté žiadosti a  jednohlas-
ne schválili pridelenie poža-
dovaných dotácii v plnej výš-
ke. Poslanci sa zhodli na tom, 
že je úlohou obce podporovať 
potreby a  záujmy organizácií 
obce a vzhľadom k tomu, koľ-
ko zbytočných financií musí 
obec vynakladať na problémy, 
ktoré obci spôsobujú predo-
všetkým neprispôsobiví spo-
luobčania, nebude sa požado-
vaná výška dotácií v prijatých 
žiadostiach krátiť. Výška pri-
delených a schválených dotá-

cií tak pre tento kalendárny 
rok presiahne sumu 60 tisíc 
eur. Najštedrejšiu dotáciu má 
pridelený  futbalový klub, na-
koľko okrem bežných výdav-
kov sa bude obec podieľať na 
spolufinancovaní zavlažova-
cieho systému na futbalovom 
ihrisku, na ktoré získal futba-
lový klub aj dotáciu zo SFZ. 
Prerokovali sa aj výzvy a úlo-
hy, ktoré má pred sebou obec 
v novom kalendárnom roku.

Poslanci OcZ sa zišli na 
ďalšom riadnom zasadnu-
tí v  marci. Bolo prijaté prvé 
rozpočtové opatrenie, kto-
ré upravilo príjmy a výdavky 
obce s  realitou, ktorá nastala 
predovšetkým prechodom fi-
nancovania materských škôl 
na normatívny rozpočet. 
V kapitole výdavkov sa prijalo 
rozpočtové krytie na investič-
né akcie, ktoré sú plánované 
v  prvom polroku. Obec ako 
orgán územno-plánovací, je 
povinná sústavne sa venovať 
pripomienkam, požiadavkám 
na zmeny a doplnky územno-
-plánovacej dokumentácie. 
V  priebehu minulého roka 
obec zhromažďovala pripo-
mienky, požiadavky obyvate-
ľov, ktoré prerokovala s  ob-
starávateľom ÚPD a poslanci 
schválili otvorenie ÚPD a za-
pracovanie zmien a doplnkov 
na základe požiadaviek obča-
nov. Uvedené zmeny sa budú 
riešiť predovšetkým v  časti 
Dubina. Tejto lokality sa ne-
dotkli posledné prijaté zme-
ny a  doplnky. V  bode týka-
júcom sa majetkovoprávnym 
záležitostiam bol schválený 
zámer prenájmu pozemku na 
možnú bytovú výstavbu na 
zabezpečenie bývania viace-
rých osôb pre investora, kto-
rý podľa záujmu prípadných 
kupcov nehnuteľností má 
v úmysle postaviť v našej obci 
bytové domy.

(st)
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Čaká nás ťažký rok. V  tejto 
súvislosti by bolo vhodné spome-
núť, že najväčším príjmom pre 
obec sú podielové dane. A nielen 
tie naše budú krátené. Stane sa 
tak v dôsledku zmeny financova-
nia materských škôl. Obec oča-
káva výpadok na podielových da-
niach takmer 280 tis. eur oproti 
predchádzajúcemu roku. Je to 
výpadok približne 8 % z  celko-
vých príjmov obce. Ak by sme 
porovnali výpadok s  pôvodným 
plánovaným rozpočtom, tento 
výpadok by bol ešte väčší. 

Čiastočne tento výpadok 
bude dofinancovaný prostred-
níctvom normatívnych finanč-
ných prostriedkov na materské 
školy, no v  súčasnosti nevie-

me odhadnúť, koľko peňazí to 
prinesie do obecného rozpočtu 
a  preto obec musí hľadať spô-
sob, ako tento výpadok nahra-
diť, aby čo v  najmenšej miere 
boli ohrozené služby a  kompe-
tencie zabezpečované obcou. 
To nie je jediný problém, kto-
rý obec trápi. Sú ním aj nepla-
tiči miestnych daní a poplatkov. 
Obec eviduje nedoplatky na da-
niach a poplatkoch a komunál-
nom odpade 97 tis. eur. Tieto 
nedoplatky sa obec snaží vymá-
hať rôznymi spôsobmi. Jedným 
zo spôsobov, ako tieto nedoplat-
ky vymôcť je daňové exekučné 
konanie na zadržanie vodičské-
ho preukazu. V roku 2023 obec 
takýmto spôsobom vymohla od 

neplatičov takmer 10 tis. eur. 
V  spolupráci s  dopravným in-
špektorátom sme identifikovali 
majiteľov vodičských preukazov 
a tým sme zaslali výzvu na uhra-
denie nedoplatkov, spísali sme 
splátkové kalendáre a viacerým 
boli aj tieto vodičské preuka-
zy odobraté. Obec do budúcna 
plánuje využiť ďalšie a iné mož-
nosti, ako vymôcť plnenie daňo-
vých a  nedaňových povinností 
na svojom území od vlastných 
občanov. 

Nepopulárnym opatrením 
je zvyšovanie daní a  poplatkov. 
V  roku 2024 boli po naozaj dl-
hom období tieto dane zvýšené. 
Tento rok, v  roku 2025 došlo 
k  miernemu zvýšeniu poplatku 

za komunálny odpad. Tieto po-
platky zvyšovali takmer všetky sa-
mosprávy, nie je to len záležitos-
ťou obce Hranovnica. Občan si 
má svoje daňové povinnosti spl-
niť do 45 dní od doručenia vý-
meru. Obec už pracuje na tom, 
aby tieto výmery boli doručené 
do schránok obyvateľov a miest-
nych záhradkárov. Je len na zod-
povednosti každého z nás, aby si 
svoje povinnosti splnil a  prispel 
tak k rozvoju obce. 

Obec sa chce rozvíjať a pre-
to plánuje rôzne investičné akcie 
počas celého roka a to bez stabil-
ných a istých príjmov v rozpočte 
obce nie je možné.  

Ing. J.Šturcelová, 
ekonomický úsek

Slovo ekonómky obecného úradu

Rok Schválený rozpočet Rozpočet po poslednej zmene Príjem a očakávaný príjem 
2024 1 640 865,00 € 1 540 865,00 € 1 501 470,89 €
2025 1 221 943,00 € 1 221 943,00 € 1 221 943,00 €

01-03/2025 1 221 943,00 € 1 221 943,00 352 158,00 €

Dovoľte mi v  tomto príspevku obozná-
miť Vás so situáciou a možnými postupmi pri 
spravovaní majetku obce: voda, kanalizácia, 
ČOV.  Vodovodná, kanalizačná infraštruktú-
ra spolu s ČOV tvoria podstatnú časť hodnoty 
majetku obce. So spokojnosťou môžeme kon-
štatovať, že vďaka snahe a úsiliu našich pred-
chodcov máme odkanalizovanú takmer celú 
obec, s  výnimkou niektorých lokalít. Tento 
nehnuteľný majetok má svoju obrovskú hod-
notu a cenu, ale zároveň predstavuje aj finančný 
záväzok obce na úseku  starostlivosti a obnove 
tohto majetku. Obecný vodovod je už majet-
kom Podtatranskej vodárenskej spoločnosti, 
a.s., obec je akcionárom. Za cenu akcií sú obci 
vyplácané dividendy (ročne cca 1050€ ) Obec 
je vlastníkom kanalizácie a ČOV. Túto sieť obci 
spravuje Podtatranská vodárenská a prevádzko-
vá spoločnosť, dcérska spoločnosť PVS. Obec 
je povinná tvoriť fond opráv a obnovy na túto 
infraštuktúru. Tento fond na obnovu však obec 
netvorí,  pretože nemá žiaden príjem, ani zisk 
z tejto činnosti. Poplatky za vodné a stočné vy-
berá od obyvateľov prevádzkovateľ, teda PVPS. 
Zároveň zdôrazňujem, že obec nemá žiad-

ny vplyv na  cenotvorbu a vodohodpodári už 
niekoľko rokov apelujú na verejnosti, že cena 
vodného a  stočného je nízka, nepokrýva reál-
ne náklady, opakovane sa snažia o jej navýšenie, 
ale jej navrhovanú výšku určuje, resp. koriguje  
Úrad pre reguláciu sieťových odvetví. Rozdiel 
hospodárskeho výsledku PVPS je obec každo-
ročne povinná uhradiť z  vlastného rozpočtu. 
Z  roka na rok táto suma hospodárskej straty 
narastá, hlavne v  súvislosti so stúpajúcimi ná-
kladmi ( energie, prevádzka, platy zamestnan-
cov...) V  roku 2023 boli zároveň 2 havarijné 
situácie : po údere blesku bola nefunkčná ria-
diaca jednotka na ČOV a po 5 rokoch od re-
konštrukcie bol v  havarijnom stave prevzduš-
ňovací systém. Kvalita vypúšťaných vôd bola na 
hranici povolených ukazovateľov a preto obec 
musela urgentne tento havarijný stav riešiť.

Úhrady z rozpočtu obce za posledné 3 roky 
sú v tabuľke.

Ako a z čoho vytvoriť fond opráv pri tých-
to sumách? Naša ČOV bola pred šiestimi rok-
mi rekonštruovaná, stavba i  technológia. Táto 
rekonštrukcia bola financovaná z výzvy a dotá-
cie zo štátneho rozpočtu i európskych fondov, 

so spoluúčasťou obce. Životnosť a bezporucho-
vosť technológie je však  vždy časovo obmedze-
ná a akákoľvek ďalšia oprava, či rekonštrukcia 
už nebude možná s dotačnou pomocou.

Vzhľadom na tento vývoj nákladovosti, ale 
i  s  vedomím, že aj kanalizácia v obci má svoj 
vek a je len otázkou času, kedy a v akom rozsa-
hu budú nevyhnutné opravy na jej vetvách, či 
ďalšie opravy a  údržba ČOV, ktorá je finanč-
ne náročná, obec vstúpila do rokovaní s  PVS 
a.s. o možnom prevode kanalizácie a ČOV do 
jej majetku. Tento proces je zdĺhavý a vyžadu-
je presné stanovenie pravidiel a postupov. V pr-
vom rade  akcionári PVS musia súhlasiť s na-
výšením ich majetku. V  prípade súhlasného 
stanoviska dá obec vypracovať znalecký posu-
dok na určenie ceny majetku. Pri rokovaniach 
bude obec preferovať možný prevod majetku 
nie za zostatkovú cenu, ale výmenou za akcie. 
Ak bude tento postup schválený, obci sa na-
výšia akcie vo vodárenskej spoločnosti. Tento 
spôsob vkladu majetku do akciovej spoločnos-
ti sa javí ako najvýhodnejší s ohľadom na bu-
dúcnosť.

(st)

Ako ďalej s vodou a kanalizáciou v obci?

Za rok Doplatok obce za prevádzkovanie PVPS Oprava riadiacej jednotky Oprava havarijného stavu prevzdušňovacieho systému
2022 14 119,22 €
2023 24 405,78 € 8 592 € 43 113,60 €
2024 32 850,29 €
Spolu 126 590,28 €
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s farnosťou ani v jednom prípade nebo-
la akceptovaná, pretože oprávnenými na 
financovanie sú len verejné budovy...Ne-
vzdávame sa, obec je pripravená a v prí-
pade vyhlásenia vhodnej výzvy sa bude-
me o podporu znova uchádzať.

Modrotlačiarenska dielňa
Do konca kalendárneho roka 2024 

bolo potrebné uchádzať sa o  dotáciu 
z Fondu na podporu kultúry. Do termí-
nu uzávierky výziev sme podali 2 žiados-
ti, jednu na prefinancovanie projektovej 
dokumentácie, druhú na sanačné práce 
a výmenu podláh v modrotlači. Momen-
tálne ešte nemáme odpoveď, v akej sta-
ve posudzovania sa naše žiadosti nachá-
dzajú.

Hasičská zbrojnica
Po administratívnej kontrole žia-

dosti a  kontrole verejných obstarávaní 
bola v marci spustená akcia zateplenia 
a  renovácie budovy hasičskej zbrojnice 
v našej obci. Schválené prostriedky vo 
výške 220 692,54 Eur bude financovať 
SIEA. V  rámci oprávnených výdavkov 
sa bude realizovať zateplenie fasády, vý-
mena niektorých okien, výmena brán, 
izolácia stropov, výmena rozvodov tep-
la, radiátorov. Výmenu plynového kot-
la a časť neoprávnených výdavkov  do-
financuje obec. Veríme, že akcia bude 
v  riadnom termíne ukončená, kvalita 
prác bude spĺňať požadovanú úroveň 
a  výsledkom bude zrenovovaná a pek-
ná obecná budova v strede obce, ktorá 
bude nielen estetická, ale i plne schop-
ná plniť svoj účel.

JPÚ pod osídleniami MRK
Vážení spoluobčania, v  minulom 

roku sa naša obec zapojila do výzvy za-
meranej na vysporiadanie pozemkov 
pod rómskymi obydliami procesom 
JPÚ. Zo strany riadiaceho orgánu – Úra-
du vlády splnomocnenca pre rómske ko-
munity bola obci schválená žiadosť o fi-
nančné prostriedky, ktoré by pokrývali 
geodetické práce. V prípade, ak by vlast-
níci požadovali finančné vyrovnanie, tie-
to prostriedky poskytuje obec, cena za 
pozemky je určená znaleckým posud-
kom. Obec požiadala Okresný úrad Po-
prad o  schválenie procesu JPÚ. Okres-

Z činnosti Obecného úradu
ný úrad našej žiadosti vyhovel a  začal 
s prípravnou fázou. Mnohí z Vás, či už 
ako vlastníci, alebo ako spolupodielní-
ci v rámci urbárskeho spoločenstva boli 
okresným úradom vyzvaní, aby preuká-
zali svoj záujem o  JPÚ v  tejto lokalite. 
Po zistení záujmu vlastníkov ďalšou fá-
zou prípravného konania bolo vytyčova-
nie vhodných pozemkov na výmenu pre 
tých záujemcov, ktorí by uprednostni-
li výmenu pred predajom. SPF ponúkol 
na výmenu pozemky, ktoré svojim tva-
rom, umiestnením, príp. degradáciou 
neboli na výmenu vhodné, obec nedis-
ponuje pozemkami, ktoré by mohla po-
núknuť na výmenu. Preto Okresný úrad 
svojim Rozhodnutím zo dňa 28.3.2025 
JPÚ nepovolil. Obec pristúpi k mimo-
riadnemu ukončeniu tejto aktivity pre 
nesplnenie základných podmienok pre 
povolenie JPÚ.

Telocvičňa
V  poslednom vydaní nášho spravo-

daja som Vás informovala, že napriek 
tomu, že máme spracovanú projektovú 
dokumentáciu, vydané stavebné povole-
nie, boli sme vylúčení z možnosti zapojiť 
sa do výzvy, ktorá podporovala športo-
vú infraštruktúru v školách z dôvodu, že 
nemáme odstránenú dvojzmennú pre-
vádzku.  Aktívne preto sledujeme všetky 
ostatné vhodné výzvy. Úrad vlády splno-
mocnenca pre rómske komunity vyhlásil 
začiatkom roka výhodnú výzvu na budo-
vanie športovísk, ale podmienkou je mať 
v  obci uzatvorenú zmluvu a  rozbehnu-
tý projekt tzv. „Rozvojové tímy“. Veľmi 
stručne zhrniem, že v tomto projekte ide 
o zamestnanie cca 12 obyvateľov miest-
nych Rómov v obci, ktorí pomáhajú os-
tatným Rómom so začlenením sa a  in-
klúziou do majority v rôznych oblastiach 
(výchova detí, vzdelávanie, financie, bý-
vanie...)Naša obec sa do tohto projek-
tu nezapojila, preto sa o projekt na vy-
budovanie športovísk nemôže uchádzať. 
Fond na podporu športu vyhlásil vo feb-
ruári výzvu INFRA5, kde je taktiež pod-
pora budovania športovej infraštruktú-
ry. Miera spolufinancovania obce je však 
v tomto projekte tak vysoká, že aj keby 
obec získala dotáciu, dofinancovanie by 
musela riešiť bankovým úverom, čo na-
teraz poslanci OcZ neodsúhlasili. Verí-
me, že programovacie obdobie na čerpa-
nie eurofondov je v polovici a snáď ešte 

bude vyhlásená výzva, ktorá bude z hľa-
diska financovania pre obec menej zaťa-
žujúca. Ak nie, je úvaha, že dáme pre-
pracovať projektovú dokumentáciu tak, 
aby telocvičňa bola menšia, s nižším roz-
počtom.

Ihrisko Pod Babkou
Obec sa naďalej snaží o získanie sta-

vebného povolenia na jednoduché ih-
risko pre deti v  lokalite pod Babkou, 
v  smere na Vernár. Obec chce týmto 
projektom vytvoriť bezpečný priestor na 
voľnočasové aktivity pre deti. V areáli zá-
kladnej školy je plánované vybudovanie 
multifunkčného ihriska, na ktoré vstup 
bude regulovaný a  kontrolovaný, preto 
na voľný pohyb a  hru detí je potrebné 
nájsť vhodný priestor. Projektová doku-
mentácia, vrátane kompletných vyjadre-
ní dotknutých orgánov je hotová, účast-
ník konania, vlastník susednej parcely, 
však podáva opakované námietky pro-
ti vydaniu stavebného povolenia, preto 
stavba ešte nie je zrealizovaná.

Výzvy a aktivity na najbližšie obdobie:
Detské ihrisko na ul. Družstevnej. 

Obec sa zapojila do výzvy „Ihrisko pre 
každé dieťa“, kde sme podali žiadosť 
o  dotáciu na vybudovanie inkluzívne-
ho detského ihriska v tejto lokalite v cel-
kovej sume 50 000 €. Nemáme ešte in-
formáciu, v  akom stave posudzovania 
sa naša žiadosť nachádza, v prípade ne-
schválenia bude obec financovať ihrisko 
z vlastných zdrojov.

V  úzkom kontakte a  nadväznosti je 
aj úprava a  sadová výsadba, osvetlenie a 
úprava celej lokality pri novovybudovanej 
zastávke autobusu. Je pripravená projek-
tová dokumentácia, na základe predlože-
ných cenových ponúk bude obec rokovať 
s potenciálnym zhotoviteľom.

Oprava mostných objektov cez Ver-
nársky potok. Po zhotovení projektovej 
dokumentácie v  týchto dňoch prebieha 
verejné obstarávanie na stavebné práce 
na opravu týchto objektov. Obec podala 
žiadosť adresovanú ministerstvu financií 
na dotačnú schému „Individuálne potre-
by obcí“, ani k tejto našej žiadosti nemá-
me zatiaľ spätnú väzbu.

Začiatkom mesiaca máj plánujeme 
opäť spoločnú brigádu „Urobme si spolu 
pekný park“, kde by sme chceli vysadiť 
okrasné kry a kvety okolo novovybudo-
vaných chodníkov na ulici Hviezdosla-
vova.                                                            OcÚ
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VODOMERNÁ ŠACHTAVŠ

Vážení spoluobčania, dovoľte mi, aby 
som Vám priblížila aktuality v súvislosti s 
možným rozširovaním bývania v našej obci.

Obec Hranovnica vyhlásila vo štvrtok 
27. 3. 2025 tri obchodné verejné súťaže na 
odpredaj stavebných parciel (pozemky regis-
tra „C“, k.ú. Hranovnica): č. 2649/122 (560 
m2), č. 2649/123 (560 m2) a č. 2649/124 
(560 m2), ktoré sa nachádzajú v lokalite IBV 
pri cintoríne.

Bližšie informácie, podmienky súťaže sú 
prístupné na webovom sídle obce a na úrad-
nej tabuli.

V rámci Zmien a doplnkov ÚP obce 
boli pripravené a schválené ďalšie 2 lokality 
vhodné na bývanie.

V snahe vytvoriť vhodné podmienky na 
bývanie pre spoluobčanov, ktorí majú záujem 
riešiť svoju bytovú otázku legálnym spôso-
bom má obec pripravenú projektovú doku-
mentáciu v lokalite tzv. Račekovej záhrady na 
ulici Mlynskej (viď geometrický plán). Obec 
plánuje a je v štádiu prípravy stavebného po-
volenia na  vybudovanie inžinierskych sietí, 
cesty a parkoviska a prípravu 8 stavebných 
parciel, ktoré budú ponúknuté na predaj for-
mou obchodnej verejnej súťaže pre záujem-
cov o stavebné parcely v tejto lokalite.

Druhou lokalitou pripravenou na bý-
vanie je bývalý školský sad. Po spracovaní 

Bytová výstavba v obci

projektovej dokumentácie sme vo fáze prí-
pravy na vydanie stavebného povolenia na 
inžinierske siete, ktorých investorom bude 
aj v tomto prípade obec. O výstavbu by-
tových domov prejavila záujem spoločnosť 
GMT invest z Prešova. Prvoradou úlohou 
obce je chrániť a zveľaďovať majetok obce, 
preto sme po vzájomných rokovaniach  do-
speli k rozhodnutiu, že obec dočasne pre-
najme novovzniknuté parcely investorovi 
po dobu výstavby. V súčasnosti investor 
spúšťa reklamnú kampaň na tieto byty a 

s výstavbou začne, ak bude prejavený zá-
ujem minimálne o 50 % bytov v bytovom 
dome. Rozsah výstavby bude ďalej investo-
rom koordinovaný v závislosti od záuj-
mu o kúpu takýchto bytových jednotiek. 
Následne, po zhotovení bytového domu, 
keď investor pristúpi k odpredaju bytov, 
obec odpredá pozemok pod hotovou by-
tovou jednotkou. V prípade, ak o výstav-
bu ďalších bytových domov nebude dosta-
točný záujem, nájomná zmluva sa zruší.	
                                                                  (st)

Vážení občania, 10. apríla 2025 sa na 
celom Slovensku konal 29. ročník Dňa 
narcisov, jedinej verejno-prospešnej fi-
nančnej zbierky Ligy proti rakovine. 

Len v tento jediný deň vystupuje v 
úlohe symbolu nádeje, spolupatričnosti 
a pomoci všetkým, ktorí bojujú so záker-
nou chorobou, a je prejavom solidarity 
a morálnej podpory pre chorých s od-
kazom, že je okolo nich veľa ľudí, ktorí     
na nich myslia a pomôžu ako môžu. Už 

po niekoľkýkrát sa do tejto akcie zapojila 
aj naša obec a možno aj Vás oslovili dob-
rovoľníčky, ktoré vyrazili do ulíc v náde-
ji, že svojou troškou prispejeme aj my k 
tomuto veľkému činu. 

Výnos zo zbierky bude použitý podľa 
Generálnej rady Ligy proti rakovine na 
služby a aktivity v prospech onkologic-
kých pacientov.

Za všetky finančné prostriedky ešte 
raz ďakujeme.                        Z.Benková

Deň narcisov 2025 

V nedeľu 9. 3. 2025 Miestny spolok 
SČK v Hranovnici v spolupráci s Národ-
nou transfúznou službou v Poprade zorga-
nizoval „Jarný hromadný odber krvi“. Od-
beru sa zúčastnilo 21 občanov, z toho 19 krv  
darovali a 2 ju zo zdravotných dôvodov ne-
mohli darovať. Všetkým občanom, ktorí 
nás prišli podporiť ďakujeme.   E. Rothová

Jarný hromadný 
odber krvi
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Obec si s úctou a hrdosťou pri-
pomína ľudí, ktorí sa svojou prá-
cou a oddanosťou zapísali do jej 
histórie. Jednou z nich je aj pani 
Zuzana Lačná, alebo naša“ teta 
Zuzka“ ako sme ju volali , ktorá 
sa tento rok dožila vzácneho ju-
bilea 100 rokov. Hoci už 30 ro-
kov žije mimo našej obce, jej srdce 
ostalo navždy spojené s miestom, 
kde strávila veľa rokov svojho ži-
vota a práce. Pani Zuzka pracovala 
od svojich 25 rokov ako zdravot-
ná sestra v našej obci, kde sa s lás-
kou a obetavosťou starala o zdravie 
a pohodu obyvateľov. Jej profesio-
nálny prístup a láskavé slovo si pa-
mätá mnoho generácií. Po odcho-
de z obce pred 30 rokmi rokmi sa 
usadila v Poprade pri vnučke, a v 
súčasnosti žije v zariadení pre se-
niorov.

Pri príležitosti jej stého život-
ného jubilea ju osobne navštívila 
pani starostka PhDr. Angelika Far-
kašová. Stretnutie bolo plné spo-
mienok na časy mladosti, na prácu 
v zdravotníctve aj na starých zná-

Oslava storočného jubilea srdcom spätého s našou obcou
mych. Pani Zuzka bola touto náv-
števou nesmierne potešená, a na-
priek vysokému veku sa s elánom 
vracala do minulosti, rozprávajúc o 
živote v našej obci. Pani starostka 
jej pri tejto príležitosti odovzdala 
malý darček a blahoželanie od ce-
lej obce, ako prejav vďaky za jej dl-

horočnú prácu a prínos pre našich 
občanov. Tento okamih bol nielen 
symbolickým prejavom úcty, ale aj 
pripomenutím, že naša obec si váži 
ľudí, ktorí sa podieľali na jej rozvoji 
a pomáhali jej obyvateľom. 

Obec si takto uctila človeka, 
ktorý bol dlhé roky jej súčasťou 

a ktorý svojou prácou pomohol 
mnohým obyvateľom. Pani Zuza-
ne Lačnej patrí srdečné poďakova-
nie za jej prácu, ako aj úprimné že-
lanie zdravia a pohody do ďalších 
rokov jej života.

 
Mgr. Mária Gavalerová 
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V roku 2024 prešla Obec-
ná knižnica malou obnovou, 
pri ktorej bol zmenený vzhľad 
a využitie zadnej časti knižni-
ce. Po dlhých rokoch boli na-
hradené staré skrine jedným 
novým uceleným úložným 
priestorom pre pracovný ma-
teriál, ktorého väčšiu polo-
vicu financovala obec. Staré 
drevené regáli tvoria police 
v oknách, a  ich miesto vypl-

Obnova obecnej knižnice
nili sedacie vaky, ktoré z  vy-
noveného priestoru vytvori-
li pohodlné prostredie malej 
čitárne. Knižnicu oživili nové 
kovové abecedné rozraďova-
če, informačné tabule a  iné 
doplnky do knižnice. Zato, 
že sme v našej Obecnej kniž-
nici mohli vykonať tieto zme-
ny, ďakujeme Fondu na pod-
poru umenia. Našu žiadosť 
vyhodnotili kladne, a z verej-
ných zdrojov FPU sme dosta-
li 2000,- eur na nové vybave-
nie. Nech sa páči, príďte sa 
pozrieť. 

Z. Benková

V piatok, štvrtého apríla 
2025, sa v Kultúrnom dome v 
Hranovnici uskutočnil ďalší roč-
ník detskej rozprávkovej noci na 
podporu čítania a kamarátskych 
vzťahov – Noc s Andersenom.

Toto podujatie už veľa rokov 
prostredníctvom neopakovateľ-

ných zážitkov šíri lásku k číta-
niu a knihám, vytvára možnosť 
stretnutí nielen s hrdinami z prí-
behov, ale aj s kamarátmi a ľuď-
mi, ktorí sa možno v očiach detí 
stanú čitateľskými hrdinami. Hr-
dinami, ktorí na vlastnom prí-
klade ukážu deťom krásu kniž-

Noc s Andersenom 2025 ných príbehov a navedú ich na 
cestu k stovkám zážitkov, ktoré 
môžu prežiť so svojimi obľúbe-
nými hrdinami. 

Rozprávkovú noc otvori-
la príbehom H.Ch. An-
dersena ,,Vták ľu-
dovej piesne“ a 
úryvkom z dob-
rodružnej knihy pre 
mládež ,,Zaša“ hosťka 
Noci s Andersenom, Lucia 
Vallušová, riaditeľka materskej 
školy, v ktorej čítava rozprávkové 
príbehy svojim najmenším po-
slucháčom. 

Hrdinovia obidvoch príbe-
hov sa spolu v čase nestretli. S 
našim druhým hosťom večera, 
vojakom Matúšom Šmelkom, 
mali niečo spoločné. Matúš, ako 
príslušník slovenských ozbro-
jených síl slovenskej republiky, 
rozprával deťom o súčasných 
hrdinoch v našej spoločnosti, o 
svojej práci, a v ukážke im pred-
viedol svoju vojenskú výbavu, 
ktorá deti zaujala.  

Našimi hrdinkami piatkové-

ho večera boli spoluorganizátorky 
programu Zuzka Rothová, ktorá 
večer otvorila a viedla divadelnú 
dielňu. Neoddeliteľnou súčas-

ťou celého programu, v kto-
rom sa vzorne postarali 

o potreby zverených 
detí a zdarný prie-
beh večera, boli 

Karolína Gurovičo-
vá a Laura Malatínová. 

Chutnú večeru nám pripra-
vili manželia Inga a Martin Ma-
latínovci, začo im veľmi pekne 
ďakujeme. Ľubomíra Vallušová a 
Mária Uhrinová sa venovali svo-
jim dielňam, aby sme nakoniec 
spoločne mohli konštatovať, že 
všetko dopadlo dobre.

Zábava vyvrcholila, ako inak, 
hľadaním pokladu. Každý si našiel 
svoj poklad a v sobotu ráno všetky 
poklady vyzdvihli spokojní rodičia. 

Móric Beňovský. Rok 2026 
spojíme s obidvoma rozhodujúci-
mi šestkami jeho pozemskej púte 
do jedného dobrodružstva, na kto-
ré Vás už dnes pozývame.   

Z.Benková
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„Fašiangy“ patria k zvy-
kom spojeným s prelomom 
zimy a jari. Najveselšie zvy-
ky počas roka majú pôvod 
už v predkresťanskom obdo-
bí. Fašiangové obdobie je ob-
dobím radosti, tanca, osláv a 
stretnutí. Vo väčšom množ-
stve sa konajú karnevaly, ple-
sy, svadby a aj posedenia. 
Obec Hranovnica aj v roku 
2025 pod záštitou starostky 
obce, PhDr. Angeliky Far-
kašovej usporiadala dňa 04. 
marca, utorok o 15.00 hodi-
ne „Fašiangové posedenie pre 
seniorov“, ktoré sa konalo v 
reštaurácii B-club a poslan-
cov zastupoval p. Ján Bies. 
Prítomní po usadení sa k sto-
lom boli obdarovaní pozor-

nosťami v podobe dáždnikov 
s názvom obce a nákup-
nou poukážkou do predajní 
COOP Jednota. Posedenie 
otvorila p. starostka prího-
vorom k seniorom. Násled-
ne deti z materskej škôlky, 
ulica Hviezdoslavova poteši-
li scénkou, kde 
predniesli bás-
ničky a pies-
ne za asistencie 
pani učiteliek. 
Potom fol-
klórny súbor 
Kochman z 
obce sa posta-
ral o zábavu 
spevom a hrou 
na harmoniku 
známych ľu-

Fašiangové posedenie 
s dôchodcami

dových a našich dedinských 
piesní. Zároveň sa k senio-
rom prihovoril aj vdp. Mgr. 
Roland Gerath. Veselým rý-
movaným príbehom potešila 
všetkých p. Otília Jurčová a 
vtipmi zase rozosmial p. Sta-
nislav Mucha. Program obo-
hatil hrou na syntetickom 
klavíri Tomáš Brosman. Prí-
tomní si počas programu po-
chutnávali na fašiangových 

šiškách, ktoré zapíjali teplým 
čajom. V závere posedenia 
p. starostka odpovedala na 
otázky seniorov týkajúcich 
sa činnosti obecného úradu 
v danom volebnom období. 
Sme vďační všetkým, ktorí sa 
na organizácii posedenia po-
dieľali. Nech fašiangy ostanú 
v našich srdciach a tradície sa 
prenášajú z generácie na ge-
neráciu.        Mgr. M. Sabová

Dňa 26.03.2025 zorganizovala Základná škola v spoluprá-
ci s Obecným úradom v Hranovnici 14. ročník recitačnej súťaže 
Štolcova Hranovnica.  Súťaž v prednese prózy a poézie sa koná 
pravidelne každý rok ako spomienka na významného rodáka z 
Hranovnice jazykovedca Jozefa Štolca, ktorý patril medzi skú-
mateľov dejín slovenských nárečí. Tridsaťšesť žiakov z piatich zá-
kladných škôl, ktorých záujmom je umelecký prednes, boli rozde-
lení do ôsmych kategórií. Výkony žiakov mali dobrú úroveň a pre 
odborné poroty nebolo jednoduché vybrať tých najlepších. Je hod-
né povšimnutia, že aj v dnešnej digitálnej dobe účastníci predne-
su dôstojne reprezentovali svoje školy, za čo patrí uznanie aj ich 
pedagógom, ktorí vedú žiakov k láske k literatúre, k umeleckému 
prednesu, ku kráse a čistote materinského jazyka. 

Mgr. Jana Martinkovičová

Štolcova HranovnicaŠtolcova Hranovnica
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Zmena. Ľudia údajne 
nemajú radi zmeny. Aspoň 
som to počul. Všeobecne od-
mietame zmeny, o ktorých 
si myslíme, že našu situá-
ciu skôr zhoršia ako zlepšia. 
Zmeny, ktorých výsledkom 
je strata – či už fyzická, emo-
cionálna alebo psychická. 
Ale radi zmeníme zamest-
nanie, ak získame vyšší plat, 
či väčší vplyv. Sme šťastní, 
ak sa sťahujeme do väčšieho 
domu, alebo na lepšie byd-
lisko. Takže to nie sú zmeny, 
ktoré nenávidíme.

Ale zmeny sú nevyhnut-
né aj potrebné. Ak by sa 

nič nemenilo, nikto by ne-
rástol. Máme Pastiera, kto-
rý nás sprevádza a vedie na 
lepšie miesta. „Ja som dobrý 
pastier. Poznám svoje a moje 
poznajú mňa.“ (Evanjelium 
podľa Jána 10,14). Dostať sa 
tam na dobré miesto svojho 
života môže byť zložité. Po-
dobne ako pre biblický izrael-
ský národ bolo ťažké dostať sa 
do zasľúbenej zeme. Reptali, 
keď sa ich situácia skôr zhor-
šila ako zlepšila. 

Pozrime sa však na Pána 
Ježiša. V rozmedzí menej ako 
týždňa prešiel cestou od po-
zície vodcu zástupov po ab-

Veľká noc 2025 

Láskou odvekou som ŤA 
MILOVAL... Tento prísľub 
Boh Otec naplno uskutočnil 
vo veľkonočnom období. Mi-
loval nás na Zelený štvrtok, 
keď nám ustanovil Eucha-
ristiu a tak navždy zostal s 
nami. Pred bohostánok nepo-
stavil stráž hodnú Kráľa, ale 
dovolil nám prijímať ho ke-
dykoľvek, podmienkou je čis-
té srdce. 

Miloval nás na Veľký pia-
tok, keď za nás zomrel na 

kríži a tak nám dokázal, že 
vždy keď nesieme kríž, ne-
sieme ho s ním, keď nás na 
kríž pribíjajú, pribíjajú nás 
k nemu. Iba Kristus a jeho 
kríž nám dáva silu a dáva 
nám uistenie, že Ježiš je vždy 
pri trpiacom človeku. 

Miloval nás na Bielu So-
botu, kedy premohol smrť a 
opustil hrob a tak nám dal 
príklad ako premôcť seba sa-
mých a opustiť hrob našich 
hriechov. Miloval nás na vo 

solútne osamotenie. Medzi 
Kvetnou nedeľou a Veľkým 
piatkom sa dobrý Pastier stal 
veľkonočným baránkom. 
Kristus dobrovoľne prešiel 
utrpením, a preto Ho Boh 
povýšil na najvyššie miesto 
po „svojej pravici“. 

Všetky zmeny nie sú prí-
jemné. Ale keď nás vedie Pán 
Boh, ktorý nás miluje, nemu-
síme sa báť. Môžeme s vierou 
počuť a prijať zvesť Božieho 
slova počas Veľkej noci a ne-
báť sa zmien svojho života a 
zmeny, ktorú v nás koná Du-
cha Svätý. V búrlivom mori 
zmien môžeme stáť pevne iba 
vierou v Krista. A hoci nevie-
me, čo nás ešte v živote čaká 

– ale Pán Boh vie. Aké to po-
žehnanie, aká to milosť, mať 
život v Ňom a s Ním! 

Milí Hranovničania, pra-
jeme Vám a vašim rodinám 
požehnané veľkonočné sviat-
ky. 

Už sláva Tvoja, Kriste,  
je verným odokrytá, 

z nej utešeným kvetom  
nám istá nádej skvitá. 
Svet zlobný je i dneska,  
Ty zvládneš jeho zlobu, 

ó, veď i nás niekdy  
z tmy studeného hrobu.  

Amen. 
(Martin Rázus – Suspíriá) 

Vierka a Martin Zaťkovci, 
evanjelickí a. v. farári 

Príhovor k Veľkej noci
veľkonočné ráno, kedy nám 
ukázal, že náš kríž a naše utr-
penie nie je večné, že po piat-
kovom umučení prichádza 
veľkonočné zmŕtvychvstanie. 

A tak veľkonočnou obetou 
nám viditeľným spôsobom do-
kázal, že LÁSKOU ODVE-

KOU nás miloval. Miloval 
nás tak veľmi, že kvôli mne 
a kvôli Tebe dovolil, aby Jeho 
Syna pribili na kríž. DOVOĽ 
BOHU MILOVAŤ ŤA TOU-
TO LÁSKOU!

POŽEHNANÉ VEĽKO-
NOČNÉ  SVIATKY PRAJE 
DUCHOVNÝ OTEC RO-
LAND
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Zimné halové kvarteto 2025
Kolotoč súťaží dobrovoľ-

ných hasičov z  Hranovnice sa 
rozbehol už v  prvom štvrťroku 
2025. Opäť sme hostili jediné 
slovenské kolo Zimného halové-
ho kvarteta v  r. 2025. Na jeho 
organizácii sa podieľalo DHZ 
Hranovnica s  podporou obce 
Hranovnica, spoločne s  DHZ 
Spišská Teplica a obcou Spišská 
Teplica. Na súťaži sa zúčastnilo 
viac ako 440 žiakov, dorastencov 
a juniorov zo Slovenska a Česka. 
Našu obec a  DHZ reprezento-
valo dohromady 40 súťažiacich 
(najmladší vo veku 2 až 3 rokov, 
no a tí najstarší – tí už patria do 
kategórie mužov a  žien nad 35 
rokov).

Súťaž sa konala dňa 8.marca 
2025 na Strednej športovej ško-
le v Poprade. Na jej slávnostnom 
otvorení sa zúčastnili: poslanec 
NRSR Mgr. František Majer-
ský, starostka obce Hranovni-
ca PhDr. Angelika Farkašová, 
zástupca starostu obce Spišská 
Teplica Mgr. Zuzana Maškulko-
vá, riaditeľ ZŠ s  MŠ v Spišskej 
Teplici Mgr. Juraj Jarkuliš, pred-
seda DHZ Spišská Teplica Ma-
rek Červeň, veliteľ DHZ Hra-
novnica Peter Oravec, zakladateľ 
a  hlavný organizátor Zimného 
halového kvarteta Alexander Fi-
lipčík.

Súťaž začala s  tými najmen-
šími – prípravkou (do 6 rokov) 
a najmladšími žiakmi (do 9 ro-
kov). Na stupienkoch víťazov sa 
v kat. prípravka umiestnili na 1. 

mieste Batizovce, na 2. mieste 
Lučivná a na 3. mieste naše deti 
z  Hranovnice. Medzi najmlad-
šími žiakmi si prvenstvo vybo-
jovali Zádveřice (ČR), na dru-
hom mieste boli Letanovce a na 
treťom Hôrka. Naši najmladší 
chlapci sa umiestnili na 4. mies-
te. Dievčatá sa  po smolných 2 
neplatných pokusoch umiestnili 
až na 10. mieste. 

V kategórii mladších žiakov 
(do 11 rokov) sa na 1. mies-
te umiestnili Letanovce, na 2. 
mieste Vladislav (ČR) a  na 3. 
mieste Danišovce. V  kategó-
rii starších žiakov (do 13 ro-
kov) sa predstavili 2 družstvá 
žiakov z  Hranovnice – chlapci 
sa umiestnili na 14. a  dievča-
tá na 13. mieste z  celkovo 19 
tímov. Medailové umiestnenia 
v  tejto kategórii patrili tímom 
z Českej republiky. Na 1. mies-
te bolo družstvo z SDH Teřlic-
ko Hradište, na 2. mieste SDH 
Hlubočany a na 3. mieste SDH 
Zádveřice. Najstarší žiaci (do 
15 rokov) opäť podali bojov-
né výkony. Víťazstvo si odniesli 
žiaci z  Ostrožskej Lhoty (ČR), 
striebro žiaci z  Mokrých Laz-
coch (ČR) a  bronz putoval do 
Spišskej Novej Vsi. 

V  popoludňajších hodi-
nách si svoje súťažné pokusy od-
behli dvojice dorastu a juniorov. 
V  kat. dorast chlapci sa na 1. 
mieste umiestnili Dolní Životi-
ce (ČR), na 2. mieste Rychvald 
(ČR) a  na 3. mieste Teřlicko 

Hradište – Horní Suchá (ČR). 
V  kat. dorastenky si prvenstvo 
vybojovali dievčatá z  Ostravy 
Heřmanice (ČR), striebro Mile-
šovice (ČR) a bronz Dolní Živo-
tice (ČR). Pri zmiešaných dvoji-
ciach dorastu sme na 1. mieste 
videli Brno Vinohrady (ČR), na 
2. mieste Teřlicko Hradište – 
Bobrovníky (ČR) a na 3. mieste 
Lhota a Malenovice (ČR). 

V  kategórii juniorov si 
prvé miesto vybojovali chlap-
ci z  SDH Chvalovice (ČR), na 
2. mieste sa umiestnili Oliver 
a René z Hranovnice, 3. miesto 
patrilo chlapcom z  SDH Vý-
čapy (ČR). V  tejto kategórii si 
z Hranovnice zasúťažili aj Samo 
a Kristián – tí obsadili 4. miesto, 
Jaro a Peter – 11. miesto a Fero 
a Matúš – 13. miesto. V kategó-
rii junioriek si zlato z  minulé-
ho roka obhájili Bianka a Megi 
(DHZ Hranovnica), na druhej 
priečke bola dvojica dievčat zo 

Spišskej Teplice a  na 3. mieste 
dievčatá z SDH Dolní Životice 
(ČR). Katka a Katka z Hranov-
nice sa umiestnili na 9. mieste, 
Terka a Táňa z Hranovnice obsa-
dili 10. miesto. Medzi zmiešaný-
mi juniormi si česko-slovenská 
dvojica Hranovnica – Chábo-
ry (Jakub a Terka) vybojovala 3. 
miesto. Pred nimi sa umiestnili 
Malé Hoštice (ČR) na 2. mies-
te a Ostrožská Lhota (ČR) zvíťa-
zila. Dvojica Mima a Martin sa 
umiestnila v tejto kategórii na 6. 
mieste, Mima a Jany na 7. mies-
te. 

Víťazné družstvá na prvých 
troch priečkach v každej kategó-
rii boli ocenené nie len pohá-
rom a medailou, ale aj vecnými 
cenami, za ktoré vďačíme najmä 
sponzorom! Bez podpory obcí 
Hranovnica a  Spišská Teplica, 
ako aj bez sponzorov a partnerov 
by to nešlo. Ďakujeme! 

K. Juráčková
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Šachová sezóna skončila
V nedeľu 6.4.2025 sa po-

sledným zápasom skončila 
šachová sezóna 2024-2025.  
Pred tým, ako sa pozrieme na 
jej priebeh a zhodnotíme ju, 
sa musíme pozrieť o dva roky 
späť.  Vtedy sme v Hranovnic-
kom spravodajcovi  č. 1/ 2023 
v  článku Šachová sezóna po-
maly končí informovali čita-
teľov, že jedno kolo pred kon-
com sezóny 2022 – 2023 sú 
naši hráči  síce na čele tabuľky, 
ale iba o skóre pred susedným 
Vernárom a tak o víťazovi roz-
hodne až posledný zápas. Ten 
síce skončil víťazstvom oboch 
družstiev, ale hráči Hranovni-
ce  si prvé miesto udržali a zís-
kali právo postúpiť do vyššej 
súťaže – 2. ligy. 

Vedenie klubu, pouče-
né zo skúsenosti v minulosti, 
kedy sme využili právo postu-
pu a hrali druhú ligu, sa však 
rozhodlo nevyužiť právo po-
stupu do vyššej súťaže a tento 
úspech radšej využiť  na roz-
voj šachovej hry v obci ináč.  
Zrejme aj pod vplyvom toh-
to úspechu sa podarilo získať 

nových hráčov, ktorí mali zá-
ujem hrať a  prihlásili sme aj  
druhé družstvo do nižšej sú-
ťaže. Žiaľ eufória z  dobré-
ho výsledku nevydržala dlho 
a  počiatočný elán druhého 
družstva postupne upadal 
a nakoniec sezónu  dohráva-
lo za výraznej pomoci hráčov 
prvého družstva a ukončilo ju 
na predposlednom mieste ta-
buľky. 

Hráči „A“,  družstva si po 
úspešnej predchádzajúcej se-
zóne dali za cieľ  nadviazať 
na dobrý výsledok a  pokúsiť 
sa o čo najlepšie umiestnenie.  
To sa im, aj napriek tomu, že 
v  priebehu sezóny striedali 
lepšie výsledky s horšími, po-
darilo a  skončilo na peknom  
druhom mieste tabuľky za ví-
ťazným Kežmarkom „B“. 

Kolísavé výsledky v  sezó-
ne 2023-2024, akoby pred-
povedali pravdu našich sta-
rých otcov, že „po hodoch 
býva bolenie brucha“ a  sezó-
na 2024 – 2025 sa nevyvíjala 
už od začiatku pre nás dobre.  
Po skončení predchádzajúce-

ho ročníka  sa rozhodlo druž-
stvo opustiť viacero hráčov. 
Neboli to však iba hráči, kto-
rí hrali na licenciu, ale aj hrá-
či  nášho šachového klubu 
a  členská základňa sa zúžila 
natoľko, že sme už nemohli 
postaviť  druhé družstvo. Tej-
to nie práve najlepšej situá-
cie  si boli vedomí všetci a tak 
si za cieľ stanovili  iba hrať 
v strede tabuľky a skonsolido-
vať sily do budúcich ročníkov. 
Oprávnenosť tohto tvrdenia 
potvrdilo už prvé stretnutie 
s  družstvom Bijacoviec, kto-
ré sme prehrali v  domácom 
prostredí. Naopak sa nám po-
darilo zvíťaziť nad družstvom 
Popradu „B“ a tak sme  Via-
nočné sviatky  a  prelom ro-
kov 2024/2025 strávili „pod-
ľa plánu“ s 50% úspešnosťou, 
teda sme získali 6 bodov z 12 
možných.

No neskôr sa už prejavila 
akási únava, alebo opotrebo-
vanosť hráčov a ďalšie výsled-
ky už nezodpovedali pred-
stavám. Niektoré neúspechy  
boli síce nešťastné, ale zod-

povedali situácii v klube, keď 
sme napríklad nenastúpili 
v  kompletnej zostave ani na 
domáci zápas. V  konečnom 
účtovaní skočilo družstvo 
ŠK Hranovnica na koneč-
nom 10. mieste, čo bolo pre 
všetkých  sklamaním, pretože 
v  sile kolektívu bolo umiest-
nenie o niekoľko priečok vyš-
šie, teda okolo stredu tabuľky.

Veríme, že pre vedenie 
klubu, ale aj hráčov bude ten-
to súťažný poučením a v bu-
dúcej sezóne, poučení z chýb, 
ktoré sa udiali v  tejto sezóne 
zabojujú o lepšie umiestnenie 
a  hranovnický šach zostane 
verný svojej povesti, že patrí 
medzi bašty  tejto kráľovskej 
hry na Spiši.  Povesti, ktorú 
si vybudoval za posledných už 
skoro päťdesiat rokov. 

Peter Roth

Tabuľka 3. ligy 2024 - 2025
Por. č. Družstvo Partie  +   =   -   body   skóre 

1 5 ŠO ŠKM Tankol Stará Ľubovňa 11 9 1 1 28 62

2 7 MŠK Spišská Nová Ves B 11 9 0 2 27 55

3 3 MŠK KdV Kežmarok B 11 8 1 2 25 58,5

4 10 ŠK Poprad-Tatry C 11 8 0 3 24 56,5

5 8 ŠO Štart Levoča 11 6 1 4 19 44,5

6 9 TJ Slovan Smižany 11 5 2 4 17 47

7 11 ŠO TJ Slovan Gelnica B 11 5 0 6 15 37

8 4 ŠK Poprad-Tatry B 11 4 0 7 12 46,5

9 12 ŠK Bijacovce 11 4 0 7 12 31,5

10 1 ŠK Hranovnica 11 3 0 8 9 34,5

11 2 ŠK Mapak Spišská Teplica 11 2 0 9 6 31

12 6 ŠK CVČ Lendak 11 0 1 10 1 24
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Ekumenická pobožnosť
Ekumenický deň v Hra-

novnici a vo Vernári sa toh-
to roku konal 24.01.2025 v 
piatok. Program tohoročného 
podujatia bol nasledovný: 

16.30 – zraz veriacich z 
Hranovnice pred OcÚ, presun 
autobusom do Vernára

17.00 – ekumenická po-
božnosť v Pravoslávnom chrá-
me vo Vernári

17.45 – presun veriacich do 
Hranovnice 

18.00 – ekumenická po-
božnosť v Evanjelickom chrá-
me v Hranovnici                                                                                          

19.00 –  agapé v reštaurácii 
B-club v Hranovnici

Bol to zase vydarený 22. 
ročník ekumenickej pobožnos-
ti, konanej pri príležitosti týž-
dňa modlitieb za jednotu kres-
ťanov.

Okrem nás veriacich, dô-
ležitými osobami boli naši du-
chovní otcovia a predstavitelia 
cirkví. Za Rímsko-katolícku 
cirkev ThLic.Roland Gerát, za 
Pravoslávnu cirkev Mgr.Jozef 
Nemčik, PhD.,  za Gréckoka-
tolícku cirkev Mgr. Ján Krehlík, 
za Evanjelickú cirkev a.v. Mgr. 
Martin Zaťko. Na tejto pobož-
nosti nechýbala ani starostka 

obce Hranovnica,  PhDr. An-
gelika Farkašová a starosta obce 
Vernár, Ondrej Ondruš.                  

Čo je ekuména? 
Ekumenizmus alebo eku-

menické hnutie je zjednotenie 
všetkých cirkví, v užšom zmys-
le len kresťanských cirkví sveta. 
Počiatky hnutia sú v 19 st., prvé 
organizované formy sa objavu-
jú v 20 st. Ekuména zjedno-
dušene znamená hľadať, čo nás 
spája, vytvárať jednotu založe-
nú na rešpektovaní presvedče-
nia druhého človeka a pestovať 
atmosféru lásky, ktorá preko-
náva všetky prekážky. Myslím, 
že v Hranovnici a vo Vernári sa 
to úspešne darí aj vďaka eku-
menickým pobožnostiam. Tre-
ba ďakovať Bohu za tých, ktorí 
stáli pri zrode tohto podujatia, 
či už ide o duchovné alebo svet-
ské predstavenstvá.             

Motto tohoročných modli-
tieb bolo „Veríš tomu?“ (evan-
jelium podľa Jána 11,26). 

Modlitbu pripravili a zo-
stavili bratia a sestry z kláštor-
nej komunity Bose v Severnom 
Taliansku. Tento rok si pripo-
míname 1700 výročie Prvého 
ekumenického koncilu kres-

ťanov Ekumenická pobožnosť 
Božieho slova v rámci týždňa 
modlitieb sa zameriava na vý-
znam viery a jej potvrdenie, a 
to tak osobné, ako aj spoločné:

Na „verím“ a zároveň „ve-
ríme“. Jej jadrom je veta „Ve-
ríš tomu?“ – náročná otázka – z 
biblického textu, ktorý bol po-
zvánkou na toto slávenie.

Ohlasy od samotných ve-
riacich, ktorí sa zúčastňujú 
týchto pobožností, sú pozitívne 
a dá sa povedať, že za tú dobu sa 
ľudia naučili prijímať rozdiely 
jednotlivých vierovyznaní, reš-
pektovať ich a chápať túto roz-
dielnosť ako určitú výhodu, po-
chopili, že v tejto rozdielnosti je 
určitá jedinečnosť, originálnosť 
a tým vlastne aj krása toho, ako 

sa všetci prihovárame k nášmu 
jedinému Pánovi.

Prísť pomodliť sa spoločne 
k Bohu do každého chrámu ve-
riacimi všetkých štyroch viero-
vyznaní je v skutku výnimočný 
a veľký počin v dnešnej uponá-
hľanej dobe a prispieva k dob-
rému spolunažívaniu obyvate-
ľov v našich obciach.

Dúfam, že do budúcna sa 
táto forma ekumény zachová, a 
že budeme môcť našou účasťou 
prispievať k budovaniu vzťahov 
spolupatričnosti a lásky.

Snáď sa na záver hodí pri-
pomenúť túžbu Spasiteľa, ktorú 
vyjadril vo veľkňazskej modlitbe 
„ABY VŠETCI BOLI JEDNO.“ 
Nech Boh sprevádza svojim po-
žehnaním aj ďalšie ročníky.

Paed.Dr., Mgr. Helena 
Vallušová


